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公共交通の利用に関する住民アンケート調査結果について  
1. 調査概要 たつの市に居住する方のうち、市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用された事がない方を対象として、「あかねちゃん」を利用されない理由や、その他の各公共交通に対する満足度を把握するために、調査を実施しました。 アンケート調査の概要は、以下に示すとおりです。  ＜ 公共交通の利用に関する住民アンケート調査の概要 ＞ 調査目的 市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用されない理由や、市内の公共交通が再編される前（平成 28 年 12 月）と比較した公共交通利用状況の変化、市内の各公共交通に対する満足度を把握するために実施 調査日 発 送 日：平成 29 年 8 月 28 日（月） 投函期限：平成 29 年 9 月 15 日（金） 調査対象者 市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用された事がない方の中から抽出した方（1,500 名） 調査方法 上記の調査対象者に郵送でアンケート調査票を配布し、郵送で回収  ＜ 配布・回収状況 ＞ 区域名 配布数（枚） 回収数（枚） 回収率（％） 新宮区域 302 199 65.9 龍野東区域 463 281 60.7 龍野西区域 253 173 68.4 揖保川区域 250 166 66.4 御津区域 232 155 66.8 不明 - 32 - 合計 1,500 1,006 67.1  

協議事項５ 



― 2 ― 

                   

＜ アンケート調査票（表面）＞ 
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＜ アンケート調査票（裏面）＞ 
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2. 調査結果【抜粋】 (1) 今後、市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用しようと思うか（問 5） ・今後の市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」の利用については、約 70％の方が「利用しようと思う」と回答しており、新宮区域における割合が最も高くなっています。  ＜ 今後、市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用しようと思うか ＞                  
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利用しようと思う 利用しようとは思わない

※ 不明（13 票）を除く 
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(2) 市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用しようと思わない理由 【問 5で「市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用したことがない」と回答した方のみ】 ・市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用しようと思わない理由は、いずれの区域でも「自分で運転できるから」が大半を占めています。  ＜ 市民乗り合いタクシー「あかねちゃん」を利用しようと思わない理由 ＞                        
 

69%16%9%2% 13% 24%13%18%9%9%4%0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分で運転できる家族や知り合いが送迎他の公共交通を利用利用方法がわからない電話予約に抵抗2時間前までに予約移動時間が予測できない利用したい時間帯と合わない他の人との乗り合わせに抵抗利用する機会がなかったその他

【新宮】 85%31%2%8% 15%21%18%13%5% 13%2%0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分で運転できる家族や知り合いが送迎他の公共交通を利用利用方法がわからない電話予約に抵抗2時間前までに予約移動時間が予測できない利用したい時間帯と合わない他の人との乗り合わせに抵抗利用する機会がなかったその他

【龍野東】

70%26%4% 20%16% 26%24%8%4% 18%2%0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分で運転できる家族や知り合いが送迎他の公共交通を利用利用方法がわからない電話予約に抵抗2時間前までに予約移動時間が予測できない利用したい時間帯と合わない他の人との乗り合わせに抵抗利用する機会がなかったその他

【龍野西】 82%18%0% 11%4%9%7%9%2% 20%2%0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分で運転できる家族や知り合いが送迎他の公共交通を利用利用方法がわからない電話予約に抵抗2時間前までに予約移動時間が予測できない利用したい時間帯と合わない他の人との乗り合わせに抵抗利用する機会がなかったその他

【揖保川】

66%28%2%4% 19% 34%21%21%6% 26%2%0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分で運転できる家族や知り合いが送迎他の公共交通を利用利用方法がわからない電話予約に抵抗2時間前までに予約移動時間が予測できない利用したい時間帯と合わない他の人との乗り合わせに抵抗利用する機会がなかったその他

【御津】 57%29%0% 14%14% 29% 43%29%14% 29%0%0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分で運転できる家族や知り合いが送迎他の公共交通を利用利用方法がわからない電話予約に抵抗2時間前までに予約移動時間が予測できない利用したい時間帯と合わない他の人との乗り合わせに抵抗利用する機会がなかったその他

【不明】

75%25%3% 9%14% 23%18%14%5% 17%3%0% 20% 40% 60% 80% 100%
自分で運転できる家族や知り合いが送迎他の公共交通を利用利用方法がわからない電話予約に抵抗2時間前までに予約移動時間が予測できない利用したい時間帯と合わない他の人との乗り合わせに抵抗利用する機会がなかったその他

【合計】 ※ 複数回答 ※ 不明（18 票）を除く 
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(3) 市内の公共交通再編前（平成 28 年 12 月以前）と比べて、問 1の施設や区域に移動する 際に利用する交通手段は変化したか（問 6） ・市内の公共交通再編前後における公共交通の利用状況については、全体では約 10％の方が「変化した」と回答しており、新宮区域や龍野西区域では、他の区域と比べて割合が高くなっています。  ＜ 公共交通再編前（平成28年 12月以前）と比べて、問1の施設や区域に移動する際に利用する交通手段は変化したか ＞                 

16%

9%

18%

9%

13%

33%

13%

84%

91%

82%

91%

87%

67%

87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新宮龍野東龍野西揖保川御津不明合計

変化した 変化していない

※ 不明（371 票）を除く 
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(4) 以前はどの交通手段を利用していたか【問 6で「変化した」と回答した方のみ】 ・公共交通再編前にどの交通手段を利用していたかについては、龍野西区域では「コミュニティバス」の割合が最も高いですが、それ以外の区域では「クルマ（自分で運転）」「クルマ（送迎してもらう）」の割合が高くなっています。  ＜ 以前はどの交通手段を利用していたか ＞                       

50%45%40%0% 10% 20%10%10%15%10%0% 20% 40% 60% 80% 100%
クルマ（自分で運転）クルマ（送迎してもらう）ＪＲ姫新線ＪＲ山陽本線路線バスコミュニティバスタクシー二輪・原付自転車徒歩

【新宮】 38%44%19%6%6% 38%38%6% 19%13%0% 20% 40% 60% 80% 100%
クルマ（自分で運転）クルマ（送迎してもらう）ＪＲ姫新線ＪＲ山陽本線路線バスコミュニティバスタクシー二輪・原付自転車徒歩

【龍野東】
37%32%21%11%11% 53%21%5%5% 16%0% 20% 40% 60% 80% 100%

クルマ（自分で運転）クルマ（送迎してもらう）ＪＲ姫新線ＪＲ山陽本線路線バスコミュニティバスタクシー二輪・原付自転車徒歩
【龍野西】 45%45%0% 27%0% 27%9%0% 36%27%0% 20% 40% 60% 80% 100%

クルマ（自分で運転）クルマ（送迎してもらう）ＪＲ姫新線ＪＲ山陽本線路線バスコミュニティバスタクシー二輪・原付自転車徒歩
【揖保川】

50%42%0% 8% 17% 33%0% 25%17%8%0% 20% 40% 60% 80% 100%
クルマ（自分で運転）クルマ（送迎してもらう）ＪＲ姫新線ＪＲ山陽本線路線バスコミュニティバスタクシー二輪・原付自転車徒歩

【御津】 33% 67%0%0%0%0% 67%0%0%0%0% 20% 40% 60% 80% 100%
クルマ（自分で運転）クルマ（送迎してもらう）ＪＲ姫新線ＪＲ山陽本線路線バスコミュニティバスタクシー二輪・原付自転車徒歩

【不明】
43%42%19%9%9% 33%19%9% 16%14%0% 20% 40% 60% 80% 100%

クルマ（自分で運転）クルマ（送迎してもらう）ＪＲ姫新線ＪＲ山陽本線路線バスコミュニティバスタクシー二輪・原付自転車徒歩
【合計】 ※ 複数回答 ※ 不明（1 票）を除く 
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(5) たつの市内で運行している公共交通に対する満足度 ・公共交通に対する満足度をたつの市全体で見ると、「ＪＲ姫新線」や「ＪＲ山陽本線」等の鉄道に対する満足度は 60～70％と比較的高い一方、「あかねちゃん」や「路線バス」では「不満」「やや不満」の割合が 20％以上となっています。  ＜ たつの市内で運行している公共交通に対する満足度（たつの市全体）＞                    
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 あかねちゃん：不明 255 票   コミュニティバス：不明 246 票     圏域バス：不明 289 票    路線バス：不明 269 票      ＪＲ姫新線：不明 234 票   ＪＲ山陽本線：不明 257 票    タクシー：不明 254 票     公共交通全体：不明 299 票 それぞれ除く 
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(6) 改善点[各満足度で「不満」「やや不満」と回答した方のみ] ・市内の各公共交通に対する改善点を見ると、あかねちゃんでは「市外への運行」や「市内区域外への運行」等、運行区域の拡大を望む意見が多くなっています。 ・また、コミュニティバス、路線バス、ＪＲ姫新線及び山陽本線では「運行本数の増加」に関する意見が多くなっています。 ・公共交通全体に対する意見としては、「網干方面への移動改善」が最も多く、次いで「運行本数の増加」となっています。  ＜ 改善点 ＞                      
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